Преподаватель  ОБОУ НПО ПУ №28 г.Фатежа Курской области 


   Урок СЕМИНАР- ПРАКТИКУМ- одна из форм работы по развивающему дифференцированному закреплению. На этом уроке осуществляется активное использование групповой работы.

  Семинар - практикум является мобильной формой урока, позволяющей достигать разнообразных психологических и дидактических целей. Часть учащихся класса на уроке объединяются в группы, и каждая группа получает задание на определенное ограниченное время.

  Обязательный этап на уроке- публичная защита и обмен информацией.   Группы представлены общего уровня и продвинутого уровня.
   Пока все группы заняты выполнением своих заданий, учитель работает с остальной частью класса в нужном ему режиме (фронтальная работа, диктант …).
  Группы 1 и 2 после защиты получают задания более сложные

  Группы 3 и 4 после защиты получают карточки повышенной трудности, выполняют их  и сдают учителю в конце урока
  Деятельность учащихся и учителя можно представить в виде таблицы

	Деятельность учителя на уроке


	Деятельность учащихся на уроке

	Учитель организует работу в группах и работает с остальной частью класса в нужном ему режиме.

 Организует «публичную защиту» групп, получивших задание.
	Часть учащихся класса объединяются в группы и получают задания на определенное время.
 По истечению времени группы отчитываются о своей работе.

  Учащиеся оценивают работу групп вместе с учителем




               Урок семинар - практикум

по теме «Показательная функция, показательные         уравнения и неравенства».
          Цели урока:
                      Образовательная
 -обеспечить в ходе урока закрепление и углубление полученных знаний о показательной функции;
 - осуществить закрепление ранее сформированных навыков в            решении показательных уравнений и неравенств;
 - развить умения   решения более сложных заданий.
                      Развивающая       
 - развивать логическое мышление и речь учащихся путем организации их напряженной умственной деятельности на уроке;

 - вырабатывать умения классифицировать и обобщать 
                      Воспитательные   
- воспитывать навыки культуры труда;

 - развивать чувство ответственности и навыки самостоятельного труда и самоконтроля.
 Оснащение:           задания  разного уровня для 4-х групп класса,   задания для фронтальной работы  с учащимися вне групп.


                                                         Ход урока

         
[image: image1.wmf]I.  Вводное слово учителя. Создание групп.

            II. Работа групп и работа  учителя с остальными учащимися .
III. Защита групп (от каждой группы выступает один представитель, остальные учащиеся                                         записывают решение примера в тетради, а в дальнейшем обсуждают, задают вопросы)

                      IY.Подведение итогов урока:
                               Фронтальная работа с группой

   I.Повторение свойств монотонной функции у= ах..

   1.Облласть определения функции у = 4х.
   2. Возрастает или убывает функция у = 
[image: image2.wmf]C

)

2

3

(


   3. у= ах при а>1 функция ………

   4.Множество значений  функции у =(0,3)х;

   5.у= ах при 0<a<1 функция …….
   6.Определить функцию (см. рис.на карточке №1)

   7. Найти корень уравнения (см рис. на карточке №2)
1. Решить уравнения:

 а) 3х=81; б)5х =1;в) (0,6)х = 0,36; г)9х=-9; д) 
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2. Решить неравенства:

  а) 
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; б) 7х<49; в) 2х>1;г) (4,1)х<- 4.1; д)3х>-3.
                                        Математический диктант

	           Вариант1                                    Вариант 2

	                          1. Записать из двух функций

У=(0,2)х и у=(3,5)х                                                                                     у=
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убывающую                                                                  возрастающую

                                             2.Какова
 область определения                                   область значений   

 показательной функции ?                           показательной функции?

                                             3.Решить уравнения 

а)10х=100;  б) (1,2 )х=1,44;                                      а)(0,7) х=0,49;  б) 3х=27;

в)8Х=1;  г)
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=36.                         .                       в) (2,5)х=1;   г)4х=
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                                              4.Решить неравенства 

а)(0,8)х>0,64;   б)3х>-1;   в) 4х>1;    г)7х<-7          а) 5х <125;    б) (0,1)х <-1;     в)6х>1;   г)2х>-2



   Самопроверка  математического диктанта –обмен вариантами
 3. Решить уравнения:(после прослушивания групп обязательного уровня)
 а) 2 5х-1=16;  б)3х+1+3х=12; в)22х-2х-2=0 

 4. Решить неравенства:

  а) 43х > 16х+2; б) 
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 EMBED Equation.3  [image: image11.wmf]3
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                           Задания для 4-х групп

  Учащиеся выбирают 2 уравнения из 1-го и 2-го задания, на оценку «3» уравнения выделены зеленым цветом, на «4» -желтым цветом, на «5» -красным цветом.
	                1-я группа
	              2-я группа

	                                             1-е задание: решить уравнения

	а) 37х+2   =3х-4;    

б) 275- х
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=3х-1;
в) 5
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	а) 56х=5 х-6;

б) 2 
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в) 2 
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	                                            2-е задание: решить уравнения

	а)2х+1+2х=6;

б) 2х+ 2х-1+5*2 х-2=88;

в) 4х-10*2х-1=24.
	 а) 3 х+3 – 3х=104;

 б) 3 х-1+3х +3х-2=39;
 в) 22х -2*2х-1=8.

	Кто получит «5» и  «4» могут переходить к следующему заданию 

	                                              3-е задание: решить неравенства
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 EMBED Equation.3  [image: image19.wmf]£



 EMBED Equation.3  [image: image20.wmf]2
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;                                              а) 33х+3 
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32-2х;
                                                                              б) 32х-1+32х-2 <4;

б)  72х-1+72х+1>50;
в)  42x-2<0.252x.                                                      в) 
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                 После решения неравенств выставляется общая оценка , и дается более сложное дополнительное задание.

             1) Решить неравенство с объяснением (0,5)х+2
[image: image24.wmf]£

2х+5
             2) Решить уравнение: 23х+ (2*9)х = 2*33х.

Представители от группы 1и2  поочередно выходят к доске, показывают учащимся, которые не задействованы в группах некоторые решения своих заданий ,а учащиеся их записывают в тетради. Группы в это время самостоятельно работают.
                
[image: image25.wmf]
	           3-я группа


	            4-я группа



	Задание 1.Решить уравнение
	Задание 1.решить уравнение

	        25*3х- 9*5х=0
	 4х+1- 11*4х-1=5х

	Задание 2.Решить систему уравнений:     х+2у= -1,

                        4х+у
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	Задание 2. Решить систему уравнений:     3у+1- 2х=5,

                        4х-6*3у+2=0.

	            Задание 3.

При каких значениях х соответствующие значения функций f(x)=25x-7*5x и

 g(x)=235-5х будут отличаться не больше, чем на 240 ?
	          Задание 3.

Найдите все значения х, при каждом из которых расстояние между соответствующими точками графиков функций
 f(x)=1.25*52x-4 и g(x) =3,75 меньше чем 2,5


       Решившие первые 3 задания показывают учителю и могут      

приступать к заданиям 2-й и 3-й сложности С2  и С3.

	ЗаданиеС2.
 Решить уравнение:
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 EMBED Equation.3  [image: image28.wmf]
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	Задание С2.
Решить уравнение
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	Задание С3.Решить систему         
                   уравнений:

    9*2х *5у-5*3х=3х*5у,
    2х-2 *3у-х+1 *51-у=1.


	Задание С3.Решить систему 
                    Уравнений:
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4

-

+

y

x

=х -у,

   2х+4у-7 - 8*27-х -4у=0.


               Решения этих заданий сдаются учителю.

          Подведение итогов:
          Учащиеся сами в группах  оценивают работу каждого и оглашают  

          результаты

          Учитель дает оценку всем работающим на уроке.
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